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ΜΑΖΙ ΜΕ ΤΑ ΤΑΞΙΚΑ ΣΥΝΔΙΚΑΤΑ, ΓΙΑ Σ.Σ.Ε. ΜΕ 
ΒΑΣΗ ΤΙΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΜΑΣ!!! 

 

Πριν λίγες μέρες δόθηκε στη δημοσιότητα η Σ.Σ.Ε. για την μελέτη-κατασκευή στην περιοχή 
Αττικής, μεταξύ του Σωματείου Μισθωτών Τεχνικών και των εργοδοτικών οργανώσεων (ΣΤΕΑΤ, 
ΣΑΤΕ, ΣΕΓΜ κλπ.). Η Σ.Σ.Ε. προέκυψε μετά την προσφυγή του Σωματείου στη διαδικασία της 
διαιτησίας, παίρνοντας υπόψη τη στάση της εργοδοσίας και τον πόλεμο που εξαπέλυσε ο 
εργοδοτικός ΣΤΥΕ. Η νέα Σ.Σ.Ε. (το κείμενο της οποίας είναι στη διάθεση κάθε συναδέλφου από 
την ιστοσελίδα του Σωματείου), αποτελεί σημαντικό βήμα μπροστά στην πάλη των μισθωτών 
τεχνικών, καθώς περιέχει για πρώτη φορά ρητή αναφορά στους μισθωτούς με δελτίο παροχής 
υπηρεσιών, τους οποίους συμπεριλαμβάνει στις διατάξεις της. Με βάση και τη, σχεδόν 
ομόφωνη, απόφαση της ΓΣ του, το Σωματείο θα αγωνιστεί για να κηρυχθεί υποχρεωτική στον 
κλάδο η νέα Σ.Σ.Ε., δημιουργώντας έτσι ένα θετικό προηγούμενο σε σχέση με την άθλια πρακτική 
του ΣΤΥΕ που αρνούνταν να κάνει κάτι τέτοιο, εκβιάζοντας τους συναδέλφους.  

Παρά το γεγονός ότι, από μισθολογικής και λοιπής θεσμικής απόψεως, η διαιτητική απόφαση 
απέχει πολύ από τις διεκδικήσεις του Σωματείου και τις ανάγκες των συναδέλφων, δε μπορούμε 
παρά να χαιρετίσουμε την υπογραφή της, ως μια πρώτη κατάκτηση που ανοίγει το δρόμο, ώστε 
από καλύτερες θέσεις το Σωματείο να παλέψει για τη Σ.Σ.Ε του 2007. Η μάχη των συλλογικών 
συμβάσεων που μόλις άρχισε, είναι μάχη όχι κάθε σωματείου χωριστά, αλλά ολόκληρης της 
εργατικής τάξης και το ταξικό εργατικό κίνημα τη δίνει με τη μεγαλύτερη ένταση και 
αποφασιστικότητα. Ήδη, στις 8 του Μάρτη το ΠΑΜΕ διοργάνωσε συλλαλητήρια με κεντρικό 
ζήτημα τις ΣΣΕ και στις 29 του μήνα, οι ταξικές ομοσπονδίες και τα Σωματεία που συσπειρώνονται 
σε αυτό έχουν προκηρύξει 24ωρη πανελλαδική απεργία. Το Σωματείο Μισθωτών Τεχνικών, με 
βάση και την απόφαση της εκλογοαπολογιστικής του Συνέλευσης, πρέπει να μη μείνει παθητικός 
θεατής σε αυτή την κίνηση, αλλά να συμμετάσχει ενεργά. Να ξεκινήσει άμεσα την οργάνωση της 
πάλης για τη νέα ΣΣΕ, να συντονίσει τα αγωνιστικά του βήματα με εκείνα του υπόλοιπου ταξικού 
εργατικού κινήματος, να καταθέσει τη δική του συμβολή στην επιτυχία της απεργίας της 29 
Μάρτη. Μόνο έτσι, το βήμα προς τα εμπρός που έγινε με την υπογραφή της ΣΣΕ δε θα μείνει μισό 
και δε θα ακυρωθεί στην πράξη. Η περιχαράκωση και η αναζήτηση μοναχικών, “τρίτων” δρόμων τη 
στιγμή που τα ταξικά συνδικάτα συντονίζουν την πάλη τους, ενάντια στην πολιτική της Ε.Ε., την 
κυβέρνηση και τα κόμματα του ευρωμονόδρομου, αλλά και απέναντι στον εργοδοτικό-κυβερνητικό 
συνδικαλισμό των ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ, είναι πράξη υποχώρησης και παραίτησης από τον ταξικό δρόμο 
και μόνο την εργοδοσία και τους συνδικαλιστικούς της υπαλλήλους (βλ. ΣΤΥΕ) εξυπηρετεί. 

Δυστυχώς, ενώ όλα αυτά (έπρεπε να) είναι αυτονόητα, η πλειοψηφία της Διοίκησης του 
Σωματείου απέδειξε ότι, ούτε τα κατανοεί, ούτε πολύ περισσότερο είναι διατεθειμένη να τα βάλει 
στη ζωή. Με ένα ακατανόητο (;) σκεπτικό, η πλειοψηφία του ΔΣ (δηλαδή η “Ενωτική Κίνηση: 
Αριστερή Πρωτοβουλία-Αγωνιστική Συνεργασία”), αποφάσισε να προκηρύξει 24ωρη απεργία 
...μόνο στα εργοτάξια κι αυτό, μόνο και μόνο για να “μη φανεί ότι σπάμε την απεργία των 
οικοδόμων”. Και μάλιστα, προς απόδειξη του πόσο πολύ “στηρίζει”, ακόμα κι αυτή την απεργιακή 
κινητοποίηση, αποφάσισε να διοργανώσει την πρώτη σύσκεψη για την οργάνωση της δουλειάς του 
Σωματείου, στις ...27 Μάρτη, δυο μόλις μέρες πριν! Η πρόταση της ΕΣΑΚ για 24ωρη απεργία 
στο σύνολο του κλάδου στις 29 Μάρτη με έγκαιρη προετοιμασία για την επιτυχία της, 
απορρίφθηκε με γελοία “επιχειρήματα” του τύπου ότι η απεργία είναι “από τα πάνω” και ότι “το 
ΠΑΜΕ δε μας κάλεσε να συναποφασίσουμε την ημερομηνία της”. 

Τι να πρωτοσχολιάσει κανείς σε αυτή την απόφαση. Καταρχάς, είναι ανοιχτά διασπαστική. 
Ο μισός κλάδος θα απεργήσει στις 29 Μάρτη για τη ΣΣΕ και ο υπόλοιπος θα πάει κανονικά στη 
δουλειά του, με απόφαση του ίδιου του σωματείου; Οι εργαζόμενοι στη μελέτη, στα γραφεία των 
εργοληπτικών εταιρειών και στους υπόλοιπους κλάδους που καλύπτει το Σωματείο δεν 
παλεύουν για ΣΣΕ; ΠΟΥ ΑΚΟΥΣΤΗΚΑΝ ΑΥΤΑ ΤΑ ΠΡΑΓΜΑΤΑ; Εδώ το αντι-ΠΑΜΕ μένος, 



φτάνει μέχρι του σημείου της αυτογελοιοποίησης. Και, δυστυχώς, τις συνέπειες τις “πληρώνει” το 
Σωματείο. 

Δεύτερον, εξ αντικειμένου, η απόφαση αυτή στηρίζει τον εργοδοτικό και κυβερνητικό 
συνδικαλισμό της ηγεσίας της ΓΣΕΕ, παραβιάζει την απόφαση της εκλογοαπολογιστικής ΓΣ που 
είναι το καθοδηγητικό πλαίσιο δράσης του μέχρι αυτή τη στιγμή. Αυτοί είναι που δίνουν το 
λυσσαλέο αγώνα για την αποτυχία της απεργίας στις 29 Μάρτη. Κι αν η στάση της ΓΣΕΕ είναι 
απόλυτα κατανοητή, τι να υποθέσουμε για τη στάση της “Ενωτικής Κίνησης”; Κάνει “το κατά 
δύναμιν” κι αυτή για την αποτυχία της απεργίας, συμπλέοντας αντικειμενικά, στον κλάδο μας, με τη 
διοίκηση του ΣΤΥΕ. Στις 29 Μάρτη, τα μέλη του ΣΤΥΕ στα μελετητικά γραφεία και στα 
γραφεία των εργοληπτικών εταιρειών δεν θα απεργήσουν. Και, δυστυχώς, το ίδιο θα κάνουν 
και τα μέλη του Σωματείου Μισθωτών, με την αχαρακτήριστη αυτή απόφαση της 
πλειοψηφίας του ΔΣ του. Τα σχόλια περιττεύουν... 

Τρίτον, πολύ φοβόμαστε ότι η στάση αυτή, πέρα από την αντιΠΑΜΕ εμπάθεια, σχετίζεται και 
με σκέψεις να μη δοθεί στην πράξη η μάχη της ΣΣΕ του 2007, αλλά η μάχη της “εφαρμογής” της 
διαιτητικής απόφασης! Κάτι τέτοιο θα ήταν ακόμα μια βάναυση παραβίαση της απόφασης της 
εκλογοαπολογιστικής (που, ειδικά στο θέμα της Σύμβασης ήταν και σχεδόν ομόφωνη!) συνέλευσης 
και, επί της ουσίας, θα ακυρώσει μεγάλο μέρος από τη θετική δυναμική που περικλείει η ίδια η 
επιτυχία της έκδοσης της συγκεκριμένης απόφασης. Είναι σαφές ότι, μόνο μέσα από την πάλη για 
μια ικανοποιητική ΣΣΕ για το 2007, είναι δυνατή ΣΤΗΝ ΠΡΑΞΗ η κατοχύρωση των θετικών 
κεκτημένων της διαιτητικής απόφασης. 

Παρά την απαράδεκτη από κάθε άποψη απόφαση της πλειοψηφίας της Διοίκησης, η ΕΣΑΚ 
Μισθωτών Τεχνικών καλεί ΟΛΟΥΣ τους συναδέλφους να δώσουν τον καλύτερό τους εαυτό 
στη μάχη για την επιτυχία της απεργίας στις 29 Μάρτη. Να παλέψουν για ΣΣΕ που ικανοποιούν 
τις πραγματικές τους ανάγκες και όχι για “συμφωνίες κυρίων” στα όρια της αντοχής της 
κερδοφορίας του κεφαλαίου. Να περιφρουρήσουν τις ίδιες τις αποφάσεις του Σωματείου, αυτές 
ακριβώς που οι αυτόκλητοι “ιππότες της δημοκρατίας των γενικών συνελεύσεων” (διάβαζε 
Αριστερή Πρωτοβουλία και συνεργαζόμενοι) τις τσαλαπατάνε όποτε δεν εξυπηρετούν τις προφανείς 
μικροπαραταξιακές τους σκοπιμότητες. Το αγωνιστικό ραντεβού στις 29 Μάρτη, να γίνει αφορμή 
για να εκφραστεί βροντερή η φωνή της εργατικής τάξης, απομονώνοντας τους κήρυκες της 
ταξικής συνεργασίας και της συναίνεσης, μαζί και τα “αριστερά” δεκανίκια τους... 

 
 

ΕΣΑΚ ΜΙΣΘΩΤΩΝ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 


